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PREDMET: Izvješće Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom za 2011. godinu 

 

Poštovani, 

dana  31.  ožujka  2012.  godine  Pravobraniteljica  za  osobe  s  invaliditetom  dostavila  je  Hrvatskom 

saboru Izvješće o radu za 2011. godinu. Temeljem čl. 42. st. 6. Poslovnika Hrvatskog sabora obraćamo 

Vam se s predstavkom kojom sugeriramo da Odbor predloži Hrvatskom saboru da prihvati citirano 

Izvješće o radu Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom. 

Udruga  Sjaj,  koja  ima  dugogodišnje  iskustvo  u  djelovanju  na  afirmaciji  ljudskih  prava  osoba  s 

duševnim smetnjama te koja se aktivno  i  javno zalaže za zakonske reforme kako bi se toj kategoriji 

osoba  s  invaliditetom  omogućilo  ravnopravno  sudjelovanje  u  životu  zajednice,  primjećuje  razvoj 

instituta posebnog Pravobranitelja  za osobe  s  invaliditetom  kao  jedan od najznačajnijih pomaka u 

razvoju  institucionalnih mehanizama  zaštite  ljudskih prava osoba  s  invaliditetom pa  tako  i osoba  s 

duševnim smetnjama. 

Posebno  važnim  želimo  istaknti  činjenicu  da  Pravobraniteljica  za  osobe  s  invaliditetom  djeluje  na 

temelju  Konvencije  o  pravima  osoba  s  invaliditetom  i  u  svojem  radu,  sukladno  tome,  prepoznaje 

osobe s duševnim smetnjama kao osobe s invaliditetom te unutar svojih zakonom propisanih ovlasti 

poduzima radnje, daje mišljenja  i preporuke koje su namijenjene poboljšanju njihovih  individualnih 

prava kao i prava skupine građana. U 2011. godini udruga Sjaj surađivala je sa Pravobraniteljicom za 

osobe s invaliditetom u radu na pojedinim predmetima kršenja prava osoba s duševnim smetnjama, 

u  javnim  manifestacijama,  a  posebno  ističemo  priključivanje  Pravobraniteljice  za  osobe  s 

invaliditetom inicijativama udruge Sjaj za ocjenu ustavnosti odredaba koje onemogućavaju korištenje 

aktivnog i pasivnog biračkog prava osobama koje su lišene poslovne sposobnosti. Pravobraniteljica za 

osobe  s  invaliditetom,  pored  navedenog,  zauzela  je  i  institucionalno  vodstvo  u  poticanju  reforme 
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sustava  skrbništva  za  odrasle  osobe  što  je  posebno  značajno  s  obzirom  na  potrebu  za  takvom 

reformom na koju već dugi niz godina ukazuje Pučki pravobranitelj, ali  jednako tako  i s obzirom na 

obaveze koje proizlaze iz Konvencije o pravima osoba s invaliditetom te one koje Republika Hrvatska 

ima kao visoka ugovorna strana pred Vijećem Europe. 

Skrećemo pozornost naslovu da se u odnosu na prethodne godine, uz podjednake ljudske kapacitete 

te nezavidna  financijska  sredstva,  značajno podigla  razina kvalitete  rada ureda Pravobraniteljice  za 

osobe s invaliditetom, što je vidljivo iz sadržaja priloženog Izvješća za 2011. godinu. 

Iz navedenih  razloga molimo naslov da  sa posebnom pažnjom  razmotri  i na odgovarajućoj  sjednici 

raspravi poglavlje citiranog Izvješća pod naslovom: „1.2. Spajanje pravobraniteljskih ureda – mogući 

gubitak  dostignute  razine  zaštite  ljudskih  prava  osoba  s  invaliditetom“.  Naime,  suglasni  smo  sa 

zaključkom Pravobraniteljice da bi se spajanjem posebnog Pravobraniteljstva za osobe s invaliditetom 

izgubila  dosegnuta  razina  kvalitete  u  kreiranju  jedinstvene  politike  za  osobe  s  invaliditetom  u 

Republici Hrvatskoj. Imajući u vidu da  je Ustavni sud Republike Hrvatske u odluci br. U‐I/5654/2011 

od 15. veljače 2012. godine utvrdio da Zakon o pučkom pravobranitelju (NN, 125/11) ne može stupiti 

na snagu dok se ne donese uz potreban broj glasova zastupnika Hrvatskog sabora, skrećemo naslovu 

pozornost  na  potrebu  da  taj  zakonski  tekst  prođe  kroz  nužne  izmjene  kojima  se  brišu  sadašnje 

odredbe vezane uz spajanje posebnih pravobraniteljstava sa Pučkim pravobraniteljem.  

Slijedom navedenog molimo naslov da predstavniku udruge  Sjaj  temeljem  čl. 54.  st. 1. Poslovnika 

Hrvatskog  sabora  omogući  sudjelovanje  na  sjednici  Odbora  kada  će  se  raspravljati  o  Izvješću 

Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom za 2011. godinu. 

Molimo primite, uz srdačan pozdrav, izraz našeg dubokog poštovanja. 

 

Kristijan Grđan, v.r. 

koordinator Sjaja – udruge za društvenu afirmaciju osoba s duševnim smetnjama 

 

 

 

 

 


